

山东

# 省城赌石大会上演“一刀暴富”

一块买价468万的翡翠原石切开后，专家组报出796万的评估价

本报济南9月25日讯 (记者 王光耀 刘红杰)

一刀下去，468万的翡翠原石身价立刻飙升到796万，瞬间增值328万。25日上午，在山东国际珠宝交易中心举行的首届齐鲁“赌石”文化节上，市民们现场见证了翡翠原石“一刀暴富”的全过程。

25日上午9点半，在山东国际珠宝交易中心，赌石正式开始，现场被好奇的市民围得里三层外三层。此次被赌的翡翠原石，是香港灵云翠轩有限公司从缅甸赌来的。“当时十几个买家现场豪赌，最高出价460万，我们非常看好这块原石，加价8万，拿到了这块原石。”该公司副总裁张旭东说。

记者看到，准备切割的翡翠原石用红布覆盖，按照翡翠业内一直流传下来的习俗，为了保佑赌石的人能

够拥有好运气，切到好的翡翠底料，切石之前先举行了祭祀礼仪。

祭祀结束后，切石师傅才掀开翡翠原石上的“红盖头”，将一块约一尺多长的翡翠原石放到大型切割机下，对准原石的中间位置，试探着切下去。现场顿时安静下来，只有飞速转动的圆形刀片嗡嗡作响。现场感兴趣的市民还用3000元买得竞标券参与到赌石当中。

时间一分一秒地过去，随着刀片深入，翡翠原石从中间裂开，横截面露出了彩色的翡翠，现场三位专家立刻赶到原石前鉴定。

“796万！价格是原来的1.7倍。”随着主持人报出专家组的评估值，现场一片惊讶声。

国家黄金钻石制品品质检中心实验室主任程佑法进行了现场“解石”，他说，这块翡翠原石切开后，露出的翡翠除了翠绿色外，还有紫罗兰色，非常罕见。但是由于翡翠表面柳裂较多，将减少加工出的翡翠手镯数量，因此价值没有“暴涨”。

**协和学院**  
短信大侠  
短信发送：13805313333  
咨询电话：96706

## ○专家提醒

### 市民不宜参与赌石

赌石自古就有“一刀穷，一刀富，一刀穿麻布”的说法，是一夜暴富，还是倾家荡产就在一念之间，因此专家建议市民最好不要赌石，如果对收藏翡翠有兴趣，可以选择收藏翡翠成品。

“目前翡翠价格每年都以两位数的速度增长。”灵云翠轩副总裁张旭东说，由于目前质地好的翡翠原石

稀缺，物以稀为贵，翡翠成品也成了普遍被看好可以升值的收藏品。张旭东强调，收藏翡翠成品一定要买中高档翡翠，将来好出手，不要图一时便宜收藏低档翡翠，日后变现比较难。对于价值比较高的翡翠原石，不要一个人买，最好多个人共同出资，分散风险。

(王光耀 刘红杰)



在25日济南举行的赌石大会上，切石师傅正在切割翡翠原石。

王光耀 摄

**我省42人  
入选“中国好人”**

本报临沂9月25日讯 (见习记者 李钢)

由中央文明办主办的“全国道德模范与身边好人现场交流活动”在临沂举行，王乐义、许振超等全国道德模范，为我省入选2010年“中国好人榜”的“身边好人”寄语。

25日上午，在临沂市广播电视台演播大厅，来自全省的“身边好人”与十数位山东省全国道德模范、全国道德模范提名奖获得者举行了现场交流活动。

自2008年以来，中央文明办已先后举办了19期“我推荐、我评议身边好人”活动，发动广大群众推荐、评议“身边好人”，截至目前，全国共有1900余人荣登“中国好人榜”。今年，我省共有42人荣获“中国好人”称号，19期荣登“中国好人榜”的总人数达到了177人，居全国各省前列。

### 山东城市园博会 青岛开幕

本报青岛9月25日讯 (记者 曲凯) 25日上午，第九届中国赏石展览会暨第三届山东省城市园林绿化博览会将在青岛中山公园拉开帷幕。据了解，本届博览会共有来自山东省十七市和青岛12区市的29个园林场馆，该博览会将持续10天，游客可免费进园游览。

25日上午，记者来到中山公园发现，为期两个月的闭园改造已经完成，园内已经焕然一新。29个场馆的进驻与绿树红花的装扮，使得中山公园分外妖娆。其中，青岛园、淄博园、济南园成为市民关注的焦点。开园第一天，游客人数就突破十万，游客纷纷在场馆前合影留念。

### iPhone4开售

### 济南一机难求

本报济南9月25日讯 (记者 李克新 仲爱梅)

25日，备受关注的iPhone4开始在中国联通、苏宁电器以及苹果的指定店面正式发售。记者了解到，由于首发货源有限，到25日中午12时，部分地区的iPhone4货源已被抢购一空。

25日上午7时许，济南苏宁电器泉城路二店门口已经有不少市民在排队等候，他们大多都是已经提前在此登记的预约客户。简单的首发仪式之后，上午8:25，市民张先生拿到了心仪已久的iPhone4，成为济南地区购得iPhone4的首位用户。

记者了解到，作为iPhone4目前在济南市场上的唯一社会销售渠道，济南苏宁首批配送量共400台，预约客户却有400多人。济南联通则表示，由于iPhone4首批到货量有限，济南联通目前只能保证部分预订用户的购买需求，而那些没有预订的客户则根本无法拿到现货。

# 我省已拘留3555名酒驾司机

今年因酒驾导致的交通事故同比下降27.4%

本报济南9月25日讯

(记者 李文鹏) 25日在省十一届人大常委会第十九次会议上，省人大常委会有关交通安全法规执法检查组的相关报告印发到了与会者手中。该报告显示，今年以来，全省共查处酒后驾驶30470起，拘留了3555人，而因酒驾导致的事故起数同比去年下降27.4%。

据了解，今年8月下旬，

省人大常委会执法检查组先后到济南、潍坊、威海、滨州四市开展了执法检查，了解《山东省实施<道路交通安全法>办法》和《山东省高速公路交通安全条例》的贯彻实施情况，并征求了部分省、市人大代表的意见和建议。

报告称，今年以来，我省警方针对机动车超速、客车超员、酒后驾驶、疲劳驾驶等严重违法行为，加大查

处力度。对社会关注的酒驾违法行为，全省共查处30470起，拘留了3555人。道路交通事故死亡人数比去年减少508人，因酒驾导致的事故起数较之上年下降27.4%。

执法检查组还发现，我省高速公路施工还做不到事先通报公安机关高速公路交通管理机构，因无序施工造成的交通事故每年都

有发生。

另据了解，我省今年对现行有效的地方性法规进行了集中清理，其中重点是上世纪90年代以前制定且没有作过系统修改的地方性法规。

省人大常委会法制工作委员会主任温守信介绍，我省此次法规清理，涉及现行有效的全部地方性法规193件。参照全国人大常委

会法律清理的做法，拟采用

一揽子打包的方式，提请省

人大常委会进行审议。

其中，建议废止的2件地方性法规是《山东省人民代表大会常务委员会联系省人民代表大会代表办法》和《山东省优待烈属军属和伤残军人规定》；建议修改的有《山东省乡镇人民代表大会工作若干规定》等20件。

# “天书”停电公告将成历史

今后停电通知将具体到停电小区、村庄和单位

本报济南9月25日讯

(记者 杨传忠) 为了让停电公告不再像天书似的成为空告，国家电网山东公司建立了具体线路牵涉具体村庄、小区、重要单位的动态数据库。今后停电公

告将明确停电原因、停电时间、停电区域或单位等信息，面面俱到。

近日，泰安供电公司根据秋检计划，在7时到19时对北集坡站10千伏北洪线进行停电检修。检修前三天，停电公告便下发到了涉及的村庄和企业、供电公司还专门以短信方式通知到了单位负责人。

记者注意到，这份停电公告中停电线路、停电原因、停电时间、停电区

域涉及的小区、村庄、单位等信息一应俱全，十分清晰明了。泰安高新区市民张德宝说：“这样的停电公告不是电工也能看懂了。”

张德宝告诉记者，此前的停电公告只告诉停电线，普通老百姓根本不知道自己小区在不在停电范围内。本报8月3日A12版也以“‘天书’停电公告成‘空告’”为题，刊登了烟台市府街居民守着停电公告却因

专业词汇连篇而看不懂的尴尬事件。

报道引起了国家电网山东公司的极大重视，其将规范全省停电公告列为了“彩虹工程”服务提升的重要内容。由于供电线路不是跟随城市区块来走的，一条线路可能涉及到很多小区、工厂，一个小区也可能有不止一条线路供电，为了摸清这些信息，17市供电公司耗时近50天核查了超百万条供电线路，最终建立起了具

体线路涉及具体村庄、小区、重要单位的动态数据库。

9月20日，国家电网山东公司下发了《电网检修停电公告》格式，在全省范围内整顿规范了停电公告，“天书停电公告”从此将成历史。同时，只要登录国家电网山东公司网站(<http://www.sdgcc.com.cn/>)或各市供电公司网站，市民就可以随时获知自己家的停电检修信息了。

**有资金 找项目**

投资项目网，为您提供最新最全的项目信息，帮助您找到合适的项目，实现您的创业梦想。  
网址：<http://www.91919.com> 电话：010-95337552 05290332  
QQ：1100000000 1100000001